

# El Día de Palencia

Periódico de información general

PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

La correspondencia al Sr. Director de EL DIA.—Escritan siempre: Apartado de Correos, núm. 34

Enscripciones: Trimestre 6 pesetas, Semestre 12, Anual 24. América y Portugal 36 pesetas al año. Redacción e Imprenta: Mayor Pral., 15. Teléfono 8. (Edificio Social de la Federación)

XXXIX—2.ª época

Corresponsales en Madrid y capitales de la región

Viernes 12 de Octubre de 1928

Corresponsales en todos los pueblos de la provincia

Número 12.214

## DEL MOMENTO

### Avance socialista

Se preocupan a las gentes el avance socialista. El avance revolucionario es temido, pero es temido como más manso que el avance ordinario, tan legal y consuetudinario, tan respetado y respetado. El avance socialista no se ha impuesto violentamente de los ciudadanos, sino que se ha impuesto de sus inteligencias y de sus voluntades, y ha dictado a los ciudadanos la mayor parte de sus leyes.

El avance socialista español se ha impuesto en su desarrollo y hace días que el avance socialista es un nuevo aliado, pero en cambio, en la sociedad una de las leyes, de costumbres y de moralidad, de las que se han completado suyas, por las que se han inspirado en sus doctrinas y en sus principios.

La violencia solo podía dar resultado con los gobiernos débiles y aminorados. La suavidad y la mansedumbre da resultado con todos. No llamamos, pues, la atención de los hombres de lucha para cambiar el avance actual del socialismo, sino a los hombres de estudio y de ideas firmes para que vayan analizando y desmenuzando su obra, primeramente en el terreno científico e ideal, en el que han introducido la confusión, y después en el terreno práctico y legal en el que han clavado con decisión y firmeza su propia garra.

No es cuestión de batallar, sino de desmenuzarse, lo que ahora incumbe hacer para detener el avance del socialismo.

Se ha cumplido el cincuenta aniversario de la actuación en España de los Hermanos de las Escuelas Cristianas, la obra inmortal de San Juan Bautista de la Salle. Empresa esta de enseñanza y caridad, las dos cosas más altas a que pueden consagrarse las almas escogidas.

Centenares de casas cuenta la benemérita institución esparcidas por los pueblos y capitales de la península entre colegios y otros distintos establecimientos. La semilla docente fructifica en barrida en la calle; el pueblo menesteroso, ansioso de cultura y civilización, de emancipación y progreso, disfruta de estas escuelas generosas en las que reina el espíritu de Cristo, inspirándose en sus trabajos en la pedagogía más moderna dentro, como es consiguiente de su modalidad característica, consistente en la influencia del amor como base de atracción del niño.

Imposible es enumerar los beneficios recibidos por el pueblo español de la institución del Santo de la Salle. Sus hijos, los beneméritos Hermanos de las Escuelas Cristianas, todo amor, heroísmo y abnegación, han laborado durante cincuenta años por el resurgimiento cultural del pueblo español, tanto del rico como del pueblo humilde y necesitado que no cuenta con medios para su educación. Y ha dado a ese pueblo educación cristiana, digna, incomparable; educación basada en el respeto y el amor a Dios y al prójimo.

Millones de niños, generaciones tras generaciones se han formado al amparo del lema de las Escuelas de la Salle. Todos guardan en su alma las enseñanzas recibidas para honor de la generosa institución.

Concretándonos a nuestra ciudad, podemos decir, que próximamente ocho mil niños han desfilado, recibiendo educación completa, por los establecimientos de los Hermanos.

Por todo ello nos sentimos verdaderamente orgullosos al ver como en este día, de júbilo y satisfacción para tan benemérita y esclarecida Congregación, los mismos Hermanos, de nuestra amada Palencia, al celebrar también sus bodas de plata, de su feitura a esta bendita ciudad, hace 25 años; quieren celebrarla estableciendo una escuela para los hijos del pueblo, de ese pueblo que ansia instrucción e ilustración para de ese modo llegar a ser posible, como lo ha de ser, hasta mejorar, en lo que quepa, su suerte.

Por todo ello, como digo anteriormente, felicito a tan bienhechores Hermanos; y doy las más cordiales y efusivas gracias al reverendo hermano director y hermanos del Colegio de la «Salle» por no haber caído en el deseo del muy ilustre señor Obispo, hasta obtener hermanos para regentar las escuelas de los Sindicatos Obreros de nuestra leal e ilustre ciudad.

Tampoco queremos dejar pasar el nombre del muy ilustre don Mariano Morate, alma de los Sindicatos, quien no ha perdonado molestia alguna, hasta lograr vencer toda clase de dificultades para obtener para los hijos de los empleados tan digna congregación, honra de la Iglesia y del pueblo.

Para celebrar tan fausto acontecimiento, el domingo celebrarán los niños Hijos de San Juan Bautista de «La Salle» una misa en la parroquia de Nuestra Señora de la Calle, a la que asistirán los alumnos del colegio de «La Salle» con sus profesores para acompañar a los alumnos de la escuela del señor Obispo y confraternizar de esa manera el rico con el humilde artesano.

Un antiguo alumno de la «Calle» Gil de Fuentes

### Los Hermanos de las Escuelas Cristianas celebran las bodas de oro de su venida a nuestra querida España

Se ha cumplido el cincuenta aniversario de la actuación en España de los Hermanos de las Escuelas Cristianas, la obra inmortal de San Juan Bautista de la Salle. Empresa esta de enseñanza y caridad, las dos cosas más altas a que pueden consagrarse las almas escogidas.

Centenares de casas cuenta la benemérita institución esparcidas por los pueblos y capitales de la península entre colegios y otros distintos establecimientos. La semilla docente fructifica en barrida en la calle; el pueblo menesteroso, ansioso de cultura y civilización, de emancipación y progreso, disfruta de estas escuelas generosas en las que reina el espíritu de Cristo, inspirándose en sus trabajos en la pedagogía más moderna dentro, como es consiguiente de su modalidad característica, consistente en la influencia del amor como base de atracción del niño.

Imposible es enumerar los beneficios recibidos por el pueblo español de la institución del Santo de la Salle. Sus hijos, los beneméritos Hermanos de las Escuelas Cristianas, todo amor, heroísmo y abnegación, han laborado durante cincuenta años por el resurgimiento cultural del pueblo español, tanto del rico como del pueblo humilde y necesitado que no cuenta con medios para su educación. Y ha dado a ese pueblo educación cristiana, digna, incomparable; educación basada en el respeto y el amor a Dios y al prójimo.

Millones de niños, generaciones tras generaciones se han formado al amparo del lema de las Escuelas de la Salle. Todos guardan en su alma las enseñanzas recibidas para honor de la generosa institución.

Concretándonos a nuestra ciudad, podemos decir, que próximamente ocho mil niños han desfilado, recibiendo educación completa, por los establecimientos de los Hermanos.

Por todo ello nos sentimos verdaderamente orgullosos al ver como en este día, de júbilo y satisfacción para tan benemérita y esclarecida Congregación, los mismos Hermanos, de nuestra amada Palencia, al celebrar también sus bodas de plata, de su feitura a esta bendita ciudad, hace 25 años; quieren celebrarla estableciendo una escuela para los hijos del pueblo, de ese pueblo que ansia instrucción e ilustración para de ese modo llegar a ser posible, como lo ha de ser, hasta mejorar, en lo que quepa, su suerte.

Por todo ello, como digo anteriormente, felicito a tan bienhechores Hermanos; y doy las más cordiales y efusivas gracias al reverendo hermano director y hermanos del Colegio de la «Salle» por no haber caído en el deseo del muy ilustre señor Obispo, hasta obtener hermanos para regentar las escuelas de los Sindicatos Obreros de nuestra leal e ilustre ciudad.

Tampoco queremos dejar pasar el nombre del muy ilustre don Mariano Morate, alma de los Sindicatos, quien no ha perdonado molestia alguna, hasta lograr vencer toda clase de dificultades para obtener para los hijos de los empleados tan digna congregación, honra de la Iglesia y del pueblo.

Personal total, 17.456. Alumnos, 273.589. Cuadro estadístico del Instituto de los Hermanos de las Escuelas Cristianas en España. Distritos o provincias, 9 y un noviciado apostólico (Premia). Escuelas gratuitas, 98. Números de establecimientos, 133. Colegios, 39. Noviciados, 7. Clases, 740. Profesores, 1.466. Alumnos que se han educado hasta el día, 400.000. Alumnos que se han educado en Madrid, 65.000. Escuelas de noche, 20. Patronatos de antiguos alumnos, tres mil socios. Escuelas para estudios superiores, 4. Escuelas profesionales, 23. Alumnos, 3 con 570 alumnos. Sujetos en formación, 930.

### «La Propaganda»

«Messis quidem multa». La mies es mucha, mas los operarios son pocos; rogad al señor de la mies que envíe operarios a su mies. Están comenzando las clases en La Propaganda, esa gran institución que tanto honra a sus fundadores y mantenedores y que tanta fortuna representa para Palencia, pero si son numerosos los jóvenes que acuden a ella a recibir sus enseñanzas y respirar su sano ambiente que a tantos ha beneficiado, son muy escasos los profesores. Nunca tan oportuna la alusión al texto que transcribimos al principio. Los elementos católicos no deben olvidar esto. Se dice vulgarmente que sin dinero no se va a ninguna parte y lo cierto es que sin dinero se puede ir a la Propaganda a hacer labor salvadora colaborando, ayudando a la instrucción y educación de tanta juventud como allí concurre.

Hemos sido colaboradores de la Propaganda y conservamos el recuerdo de horas felicísimas entre aquellos buenos muchachos que llenan los amplios locales; se hace y se consigue todo el bien que se quiere. Estamos seguros de que muchas almas buenas encontrarían sus delicias en ir a trabajar allí. ¿Por qué no van? porque no lo conocen; acaso porque sus ocupaciones no les permitan asistir todos los días. Busquemos una solución. Las personas dispuestas a ayudar dan su nombre y señalan el día y hora que más les acomode. El director de las escuelas con estos datos hace la distribución y cuando alguno no pueda concurrir cuando le corresponda avisa para que se le nombre sustituto. ¿Que hay quien no puede ir más que dos horas a la semana? no importa; ¿que solo puede ir una? no importa; entre seis a hora cada uno por semana cubren una hora diaria. Es cuestión de organizarlo.

Bien merece la pena meditemos un poco lo que es la propaganda y el bien tan grande que de ella podemos hacer y el mal que podemos evitar, y digamos si está fuera de punto el que todos nos obedezcamos en la medida de nuestras fuerzas. Pocos habrán tan ocupados como el que esto escribe; pero no obstante, quiere ser el primero en dar su nombre, para un día a la semana.

Si alguno quiere imitar nuestro ejemplo, en más o en menos, que dé su nombre, se le recibe con gusto.

RIDCUEVAS Antonio Maura, número 15. Escritas estas líneas hemos sabido que la juventud católica de Nuestra Señora de la Calle ha acordado ofrecerse, con su director a la cabeza, para realizar la idea que proponemos. Otras Asociaciones hay en Palencia que deben seguir este ejemplo de los jóvenes.

## ECOS POLÍTICOS

### La labor de la Casa del estudiante

La Academia Jurídica de la Casa del Estudiante Católico comenzará sus tareas el 15 de octubre, disertando el auxiliar de la Universidad Central señor Vidal Nájera y el catedrático de derecho político, señor Gil Robles. El 24 de noviembre se celebrará una sesión extraordinaria hablando el ministro de Gracia y Justicia sobre algunas consideraciones acerca del nuevo Código Penal. Ossorio y Gallardo dará un curso de conferencias sobre derecho familiar y se celebrarán también otras de los señores marqués de Lema, Recasens, Liches, Fernández Prida, García Ovidio y Mortera, que hablará sobre la futura Constitución española. La casa del estudiante organizará en colaboración con la Academia de Jurisprudencia, y bajo la dirección de su presidente Ossorio y Gallardo, un curso práctico en que tomarán parte cuantos estudiantes lo deseen. También montará clases de idiomas.

### En honor de Benlliure

Hoy a las seis de la tarde, dará el ministro de Fomento, conde de Guadalquivir, una conferencia en el casino de clases del Ejército. Le será entregado al insigne escultor don Mariano Benlliure un pergamino nombrándole socio de honor de dicho Casino.

### El despacho de Instrucción Pública

Durante la ausencia de esta corte del ministro de Instrucción Pública queda encargado del despacho ordinario de los asuntos del departamento el director general de Enseñanza Superior y Secundaria.

### La instrucción y Beneficencia en la provincia de Madrid

Durante los últimos cinco años, se han creado en la provincia de Madrid 138 escuelas, de ellas 11 municipales y 27 privadas con local propio.

El coste de esas escuelas asciende a ocho millones y medio en la capital, y 1.845.000 pesetas en los pueblos. En el mismo periodo de tiempo las cantidades invertidas en beneficencia, son: 2.244.000 pesetas en Madrid, y 8.181.000 en la provincia.

### Los inspectores de Sanidad

La «Gaceta» publica una Real orden del ministerio de la Gobernación señalando el plazo improrrogable de dos meses para que los inspectores municipales de Sanidad puedan completar los respectivos expedientes, considerándose excluidos definitivamente del escalafón provisional cuando no hayan cumplido este requisito en el indicado plazo.

### El Comercio del aceite

Se ha reunido la Federación de exportadores de aceite, presidiendo don Luis Ibarra. Asisten representantes de Barcelona, Sevilla y otras provincias, debatiendo acerca de la paralización de la exportación.

### El infante don Juan vestirá de marino

Por deseo del rey, el infante don Juan vestirá de marino y seguirá sus estudios en la Escuela de San Fernando.

### El jefe del Gobierno

El marqués de Estella estuvo en el ministerio de Estado despachando varios asuntos.

A última hora recibió noticias de la enfermedad del duque de Tetuán, siendo pesimistas.

Los doctores creen que por las pulsaciones y el estado general, no podrá vivir más que unas veintiocho o treinta horas.

Después de despachar varios expedientes, el presidente se fué a cenar con el general Losada.

## EL COLEGIO OFICIAL DE SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO

### SE HA INAUGURADO HOY SOLEMNEMENTE

Conforme al programa anunciado, se celebraron los actos de inauguración del Colegio oficial de secretarios de Ayuntamiento, coincidiendo con la festividad de la Virgen del Pilar, patrona del Cuerpo.

Con tal motivo vinieron a la capital más de noventa secretarios de la provincia.

A las once se celebró una misa en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Calle y San Antonio, con asistencia de los colegiados.

En el sitio destinado a las autoridades vimos al gobernador civil señor Manzano; gobernador militar, señor López Marzón; alcalde, señor Rodríguez Saucedo; presidente de la Diputación, señor Ordóñez; vicario general del Obispado, señor Barón; tesorero de Hacienda, señor Herrera y otras comisiones oficiales.

Ofició el virtuoso coadjutor don Hilario Gómez, luciendo en el altar mayor espléndida iluminación eléctrica.

Durante el santo sacrificio la Banda municipal interpretó con delicada afinación escogidas obras y la Marcha Real en el momento que el sacerdote alzaba la sagrada Hostia.

Después de la solemnidad religiosa, se trasladaron las autoridades, invitados y secretarios al edificio social del Colegio, situado en la calle de Menéndez Pelayo, siendo inaugurado.

Se obsequió con dulces, champán y Jerez a los concurrentes, haciendo los honores el digno e ilustrado presidente del Colegio nuestro distinguido amigo don Manuel Díaz Caneja.

A continuación, y en el salón de sesiones del Ayuntamiento, se verificó

la junta general extraordinaria del nuevo organismo.

Por la tarde, a la una y media, tuvo lugar un banquete en el Central Hotel Continental.

Fue presidido por los señores gobernadores civil y militar, alcalde, presidente de la Diputación y tesorero de Hacienda.

Al descorcharse el champán, hizo uso de la palabra el presidente del Colegio, señor Díaz Caneja, ofreciendo el banquete a las dignísimas autoridades, y manifestando una vez más el patriotismo de la clase secretarial, deseosa siempre de colaborar con los Municipios, al engrandecimiento de España.

El señor Díaz Caneja fué ovacionado.

Le contestó en términos afectuosísimos el señor gobernador don Felipe Manzano, dándose por terminado el acto.

### La Patrona de la Guardia civil

#### EN HONOR DE NUESTRA SEÑORA DEL PILAR

En la mañana de hoy las fuerzas del benemérito instituto de la Guardia civil, solemnizaron la festividad de su excelsa Patrona, asistiendo a una misa en el templo de Nuestra Señora de la Calle.

Concurrieron también las autoridades civiles, militares y eclesiásticas. El banquete fué muy bien servido por el acreditado Hotel Central.

El Día de Palencia» de más circulación de la provincia

LAS FIESTAS DE GUADALUPE

CÓMO ES LA CORONA DE LA IMAGEN GUADALUPENSE

A don Félix Granda, artífice maravilloso

Hemos llegado a los «Talleres de arte»... mansión digna del artista genial que la habita y dirige a los trescientos y tantos obreros que allí trabajan...

Una de sus cualidades supremas de artista, el señor Granda, las cualidades personales de la sencillez y de cortesía señorial, y extremando atenciones y bondades, por la que hacemos pública nuestra gratitud, es el mismo quien después de proporcionarnos ocasión de admirar obras maravillosas de orfebrería religiosa, de talla y de composición que contribuirán a enaltecer más y más su nombre, nos conduce ante la soberbia joya que es objeto de estas cuartillas: la corona de Nuestra Señora de Guadalupe, la que atrajo la devoción española de los siglos de oro de nuestra historia...

¿Qué corona ha fabricado don Félix Granda para esa imagen milagrosa que tiene por trono el picacho más alto de la sierra de Villuerca?

Hubiera querido yo—dice el genial artista—que esta corona hubiera sido fabricada por las arañas, que fuera como un tejido inconsútil algo aéreo y transparente; pero la han tenido que fabricar manos humanas y aquí está.

No es posible que la muchedumbre congregada en Guadalupe, en el momento en que el Cardenal de Toledo, tomando de manos del rey, alce esta corona para colocarla sobre la imagen bendita, pueda ver hasta qué punto sublima el arte, el valor de las piedras preciosas. Lo podrá admirar, cuando de cerca vea esta joya, que es símbolo del amor de un pueblo a la Madre de Dios y Madre nuestra.

Tejido de arañas es. No se ve en ella ni el oro ni el platino que forman la armadura; las treinta y tantas mil piedras que lleva engastadas dijérase que están sostenidas por invisibles hilos de araña, que están sueltas, que están en el aire, manteniéndose en el por milagro. Brillantes forman el casco, y como aureola que le circunda, se abre un arco iris, el emblema de la paz entre Dios y los hombres, que parece no tener sosten. Está como suelto. Este arco iris de amplio radio domina la esfera del mundo, hecha de brillantes, y predominan en las piedras blancas—brillantes claros, limpios e iguales—y encendidos rubies. Se entremezclan siguiendo la greca del dibujo, y su fulgor de lágrimas de amor y sangre de sacrificio, que eso simbolizan esas piedras, donativos de pobres, de gentes humildes y sencillas de corazón. Penden de la corona, para enmarcar el rostro de la imagen, siguiendo la tendencia bizantina, dos grandes arracadas de forma triangular, que caerán sobre el pecho, y en las que se acentúa el motivo que inspira la corona. Y en el centro de ella, abre las alas la paloma que simboliza el Espíritu Santo, simbolismo augusto que es como el sello que el señor Granda pone en cuantas coronas salen de sus manos para ceñir las sienes de las imágenes de María. Un broche de gran riqueza completa la corona de la imagen de Guadalupe, y en ese broche vibra un simbolismo conmovedor. El broche, también de brillantes y rubies—lágrimas y sangre—lleva en el centro una miniatura en esmalte que representa la imagen de Nuestra Señora de Méjico, patrona de aquel pueblo víctima de la persecución religiosa, que ha desafiado el espíritu infernal. Unas perlas colgantes representan la inocencia que implora protección. Una magnífica esmeralda

colocada sobre la miniatura, simboliza la esperanza que tan arraigada en su propia fe tiene el pueblo católico mejicano.

Dos leyendas lleva la corona bajo el arco iris que respaldase en lo alto. La del anverso dice:

SACTA MARIA DE GUADALUPE GRATIA PLENA MATER DEL HISPANIARUM REGINA ORA PRO NOBIS PECCATORIBUS.

Y en la del reverso se lee: PIO XI PONTIFICE MAXIMO ADSTANTE CELSISSIMO ALFONSO XIII REGE CATHOLICO SAGRAM EFFIGIEM SACTAE MARIE DE GUADALUPE HAC CORONA REDIMIT AU-REA UNIVERSA PLAUDENTE HISPANIA PETRUS CARDINALE SECURA ARCHIEPISCOPIUS TOLETANUS PLURIMIS STIPATUS EPISCOPIIS ORDINIS MINURUM PRO RECNO VICARIO GENERALI FREQUENTISSIMO, QUE POPULI CONCURSU IV IDUS OCTOBIS ANNO MCMXXVIII.

¿Qué valor representa esta corona? El valor espiritual es inmenso. Es el valor de la fe de cuantos contribuyeron a ella. El valor artístico intasable: es una joya que se incorpora al tesoro artístico, sin precio, de la Iglesia en España. El valor material excede en mucho, al medio millón de pesetas.

Se han invertido en fabricarla cuatro kilos de oro, dos de platino, más de 30.000 piedras. Para hacerla han trabajado durante cinco meses de seis de la mañana a doce de la noche, equipos de artistas orfebres, que han puesto en ella tal vez tanto cariño como habilidad. No parece hecha por hombres, de tan aérea, de tan transparente como es. Parece un encaje en el que las piedras fueran hilos de luz o rayos de sol de tal suerte filtrados que compusieran el dibujo de la corona, en el aire, haciéndola impalpable. Sobre la cabeza de la imagen de Guadalupe, será lo que su autor soñó que fuera; un arco iris formado con lágrimas y con gotitas de sangre, que al brillar, al despedir los destellos que la luz arranca a las facetas del tallado, parecerá que van a desprenderse y a caer ante los ojos amorosos de la que es Madre de Misericordia, vida dulzura y esperanza de los que sufren.

Don Félix Granda, ha logrado su obra. La Virgen de Guadalupe tiene en el joyero de aquel Monasterio sin par—por la riqueza de su tradición y por el arte que encierra—una muestra material más de la devoción española. Esa devoción que en el aureo libro de la Historia nacional va unida a la constitución de la unidad política de la patria; al nacimiento de España, al descubrimiento y civilización de un mundo y a los nombres egregios que son antorcha de la Humanidad en las cumbres de la santidad, de la ciencia, de los descubrimientos, de la gloria militar, del arte en todas sus manifestaciones, y por hoy y por siempre admiración de los pueblos civilizados, porque gracias a ellos, permanecerá siempre en el cenit el sol del genio español para alumbrar todas las zonas espirituales.

MIRABAL

Macho San Millán MÉDICO-DENTISTA Mayor Pral., 14, 2.º PALENCIA

Herniados (quebrados) El acreditado ortopédico don Jesús de Grado, residente en Burgos, al objeto de dar facilidades a su distinguida clientela de Palencia y su provincia, ha decidido, para cuantos encargos y consultas deseen hacer, recibir en PALENCIA en el Hotel Central Continental y horas de diez a dos el último martes de cada mes; y en HERRERA DE PISUERGA al siguiente día en la fonda de Antonio Rodríguez, también de diez de la mañana a dos de la tarde.

Dicho especialista construye todos los aparatos modernos y en especial el de braguero articulado regulador sistema GRADO. Para correspondencia, talleres y despacho, Almirante Bonifaz, número 1, 2.º, BURGOS.

E. GONZALEZ RUBIO DENTISTA DIPLOMADO POR LA ESCUELA DE ODONTOLOGÍA DE RÍO DE JANEIRO (ESTADOS UNIDOS DEL BRASIL) Conde de Garay núms. 9 y 11.—(Frente al BANCO DE ESPAÑA)

LA VIDA EN LOS PUEBLOS

UNA FIESTA CATEQUÍSTICA

Todas las fiestas en las que los niños son los protagonistas, tienen un encanto e interés al que en vano quisiere uno sustraerse, y es que a asociarse a ellas atrae con fuerza irresistible por una parte la inocencia y candor de la niñez, y por otra el comienzo sonriente de unas vidas que empiezan el camino de la gloria, para sin tardar llegar a un triunfo definitivo e indiscutible.

El domingo pasado tuvo lugar en la villa de Guardo una fiesta de esta índole, que además de fiesta de niños, fué fiesta eminente y exclusivamente cristiana; fué la fiesta anual de la catequesis, en la que se repartieron premios a los que supieron, con su asiduidad y aprovechamiento, hacerse acreedores a ellos.

Estaba anunciada la fiesta como una «Catequesis Extraordinaria», y ello era un atractivo mayor para acudir a ella, puesto que por otra parte había de ser pública y presidida por el Ayuntamiento en pleno, por el señor juez, comandante del puesto de la Guardia civil, cabo de somatenes y demás distinguidas personas de la población.

Distribuidos los niños según el número de asistencias y aprovechamiento, ocupaban la nave central del templo.

La materia a tratar sería el Sacramento de la Penitencia, distinguiéndose por sus acertadas respuestas, los niños Ricardo Laudaburu, Esteban Cermefo y Gregorio Huertes.

Entre las niñas merecen especial mención María del Blanco, Carmen Campo, Hermínia Liébana y Micaela Santos; esta última leyó un documentado trabajo, probando de una manera gráfica la necesidad del Sacramento de la Penitencia, para salvarse, supuesto el pecado mortal.

Una vez dada por terminada la Catequesis hizo uso de la palabra don Jerónimo Aranda, maestro de esta villa, quien de una manera brillante y científica demostró la necesidad del Catecismo para el bienestar social de los pueblos; su trabajo fué muy elogiado por cuantos tuvieron ocasión de oírle.

Por fin el señor director de la Catequesis, don Justo Hidalgo, hizo un escrupuloso balance, para demostrar con cifras exactas el número de niños que brillan en la Catequesis, por su ausencia, tomando de esto pie para censurar el abandono paterno que existe en algunos hogares, en lo más trascendente de los hijos, que es en la formación cristiana.

«Comprendo—dijo—que es este un momento de alegría y apto para felicitar a los niños que asistieron al Catecismo, pero esa alegría va unida al dolor que sentimos por no ver en estas filas a todos los que debiéramos ver; causa de este dolor no puede ser otra que el abandono de los padres, puesto que la solicitud de los maestros y el sacrificio de los sacerdotes no ha reparado en medios para conseguir que no faltase ni un solo niño al Catecismo. Esos padres que reconoczan su obrar y vean que es tiempo de enmendar la plana. ¿La enmendarán? De hoy en un año, si Dios nos deja, lo veremos; El quiera que entonces les felicitemos, y en aquel día no haya lugar a dolor por estas causas».

Las enérgicas frases del señor director fueron por todos reconocidas como la voz del deber, del apostolado y del celo sacerdotal; pues reconocemos que lo necesario hoy es hablar de deberes y obligaciones, si queremos que los derechos tengan un fundamento sólido y cristiano.

Estamos en el momento de premiar a los niños que en toda justicia merecían ser premiados, y fueron 54 niñas y 59 niños, con primeros premios, por tener la completa de asistencias; 29 niñas y 20 niños, con segundos premios, y 42 niñas y 42 niños, con terceros premios; siendo un número reducido los que solo merecieran unos caramelos.

Los primeros premios los constituían un corte de vestido, un juguete y un cromó; los segundos varios pañuelos y un juguete, y los terceros un pañuelito y un juguete.

Todos costeados por las señoritas de Romaña, para quienes los sacerdotes, las autoridades y los niños del Catecismo, tienen el más profundo agradecimiento.

Allí, al salir con sus premios, era el ver semblantes satisfechos y gozosos por el triunfo que su trabajo les había deparado, y allí también la tristeza de los que salían tan solo con la esperanza de poder en el próximo curso merecer un premio. ¡Ojalá que su esperanza se traduzca en realidad!

G. N. Guardo, 9-10-1928.

Noticias de Provincias

EXPOSICION DE MAQUINARIA AGRICOLA

Lérida.—Se ha celebrado el acto del reparto de premios a los concurrentes a la Exposición de maquinaria agrícola, organizada por la Confederación Sindical Hidrográfica del Ebro.

Presidió el ministro de Trabajo. Seguidamente se dirigió el ministro con las autoridades a la calle de Balmes, donde se construye la estación monumental.

Procedióse al derribo de una casa de la manzana que debe desaparecer para construir la plaza al final de la rambla de San Fernando, que dará gran visibilidad a dicha estación.

Dió la primera paletada el señor Aunós, pronunciándose luego discursos elocuentes por el alcalde y otras autoridades.

A continuación el ministro y sus acompañantes se dirigieron a los Campos Elíseos, para clausurar la Exposición.

EXPLOTA UNA BOMBONA DE ACIDO SULFURICO

Sevilla.—En la Pirofénica se produjo una explosión en una bombona de ácido sulfúrico.

Fué tan formidable la detonación que se creyó que había ocurrido una gran catástrofe.

Los obreros que trabajaban en la confección de cebos habían dejado el trabajo momentos antes, y no había nadie en la estancia.

Uno que se encontraba en un retrete cayó violentamente a tierra a efectos de la violencia de la explosión.

No hubo milagrosamente desgracias personales.

UN RETRATO DE SU MAJESTAD LA REINA DOÑA CRISTINA

San Sebastián.—El presidente de la Diputación visitó a S. M. la Reina doña María Cristina, comunicándole que se ha recibido el retrato que la hizo el pintor don E. Salaberria, destinado al palacio provincial.

La Reina prometió asistir a la colocación del retrato.

LA LOTERIA

Barcelona.—El billete del premio mayor fué vendido en la Administración de la Rambla de los Estudios, recientemente establecida.

Se halla bastante repartido.

Dos décimos los llevan unos empleados de la Banca Soler Torrà Hermanos.

LAS FIESTAS DEL PILAR

Zaragoza.—La ciudad presenta gran animación con motivo de las fiestas del Pilar.

La concurrencia de forasteros es extraordinaria, y resulta empresa difícil el encontrar alojamiento.

El Ayuntamiento repartirá entre los pobres bonos de 50 céntimos hasta el número de 12.000.

El concurso de rondallas y la fiesta de la jota aragonesa que se celebrará el día 14, despierta gran interés.

En este número del programa tomarán parte los principales cantadores y balladores de la región. El poeta local Alberto Casañal leerá una composición alusiva y el alcalde un discurso.

También constituirá un acontecimiento la prueba internacional ciclista, con la participación de la campeona de Europa, Alfonsina Strada.

Han sido desenañados los toros de las cinco corridas de feria.

El concurso de boxeo se celebrará el domingo por la noche. En él tomarán parte los más notables pugiles regionales.

El bien construido edificio

y único total de cemento armado que hay en Palencia, es el Garage Hudson, y está hecho con «Cosmos».

Cemento «Cosmos», es el portland de más alta resistencia. Economiza mucho recibiendo directamente de fábrica.

Cementos y yesos de buena calidad. Yeso blanco superior, a 1,35 pesetas saco, sin envase; diríjase al almacén de

VICTOR MATILLA Avenida de Modesto Latuente, 11 PALENCIA

URALITA S. A. MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN Cubiertas.—Revestimientos.—Tubería para conducciones ordinarias o a presión.—Chimeneas.—Depósitos.—Canalones.—Arrimaderos y resonados DEKOR en todos los estilos.—Reproducciones de arte LEÑA, laformes y presupuestos sin compromiso para el cliente. SUCURSAL EN PALENCIA: MAYOR PRAL., 258 TELÉFONO, 506

HOMENAJE A LA VEJEZ DEL RÍO

Santúcar de Barrameda.—Con gran brillantez se celebró la fiesta de homenaje a la Vejez del Río.

Presidieron el acto el conde de Marina, don José Pazo; el alcalde Carlos Delgado, y todas las autoridades locales. Concurrieron los niños de las Escuelas, que cantaron himnos pañados por la Banda Municipal.

Pronunciaron discursos acerca de la significación de la fiesta el conde de Marina, el alcalde, el subdelegado del Retiro Obrero, de Jerez, don Manuel Barbadillo, y el maestro don bastián Marcos. Los ancianos fueron obsequiados con una merienda que concurrió mucho público.

POR EL PROCEDIMIENTO DE LAS LIMOSNAS LE TIRAN A UNA MURDRA 1.000 PESETAS

Tarragona.—Ha sido víctima de un timo la vecina de esta capital don Martín García. Dos sujetos desconocidos utilizando el procedimiento de «limosnas», han logrado timar a 1.000 pesetas. A cambio le entregaron una caja de caudales con recortes de periódicos. La habían dicho que la caja contenía 50.000 pesetas.

La Policía busca a los timadores. Estos parece que se han dirigido a Sitges, habiéndose dado órdenes para su detención.

A favor de los damnificados de Frechilla

Décima lista de donativos recibidos para la suscripción abierta en Frechilla con motivo de la inundación. De Cardenosa de Volpejera: Don Anselmo, 240 reales; don Manuel, 25 id.; don Juan, 63 id.; don Andrés, 70 id.; don Juan, 88 y 90 id.; don Gaudencio González, 2; don Esteban, 5; don Leonidas, 5; don Conceso Calonge, 5; don Cesáreo Pérez, 1; don Teófilo Casanovas, 0,50; don Julio Espejo, 5; don Marcial Calonge, 1; don Leonardo de la Fuente, 5; don Euplio Velasco, 5; don Félix Franco, 5; Ayuntamiento de Frechilla, 5; don Félix Gallardo, 2; don Andrés Sabadell, 0,10; don Elias Calvo Grajal, 1; don Narciso Dueñas, 1; don León Diez, 1; don Joaquín Aguado, 0,30; Un donante, 0,25; otro donante, 0,25; don Antonio Camacho, 1; don Agapito Camino, 1; don Ausencio Aragón, 2; don Sebastián Alonso, 5; De Villalumbroso: Don Carlos Díaz Calonge, 25; don Filomena Laso, 5; don Eugenio Delgado, 10; don Antonio García, 10; don Dionisia Martínez, 5; don Florentín Pérez, 5; don Juan Francisco Lasa, 5; don Juan María Diez, 5; don Pedro Lasa, 5; don Salvador Castillo, 2; don Rogelia Solís, 2; don Alejandro García, 2; don Isidora Pérez, 2; don Desiderio Díaz, 2; don Bernardo Rodríguez, 3; don Félix Pérez, 1; don Fermín Lasa, 5; don Moisés Salán, 1; don Fernando Maeso, 0,50; don Eliseo Pérez, 1; De Valladolid: Don Gervasio Álvarez, 10; don Manuel Caballero, 10; don Manuel Caballero, 3; don Julio Casanovas, 10.

De Sarria: don Ramón Álvarez, 10; Suma total, 14.365,55 pesetas.

Con la presente lista queda cerrada definitivamente la suscripción abierta con motivo de la inundación ocurrida en esta localidad; si no se hubiere publicado el nombre de algún donante, se ruega avise inmediatamente para que se ruego avise inmediatamente para comprobar si figura en la lista general o hacer las adiciones y subsanaciones que procedan, advirtiéndose a quienes lo deseen que pueden examinar las listas y todos cuantos antecedentes de documentación relacionada con la suscripción, a cuyo efecto se halla de oficio en la Secretaría del Ayuntamiento de esta villa, donde se da toda clase de detalles y explicaciones, y termino reiterando a todos los que han respondido a mi llamamiento, eterna gratitud.

Frechilla, 10 de octubre de 1928. Aurelio CENEDERO

SE VENDE

Un carro de mulas y una máquina segadora «Cormick»; todo seminuevo. Para verlo y tratar, en Villalumbroso, Duque, con Argimiro Sarmiento.

Gran aperitivo SAMSON DE LA CASA DE HIJOS DE ANTONIO BARCELÓ, S. EN C.

Haciendo una consumación de este gran vino en el Bar Palentino, se regala una botellita del mismo licor

TINTORERIA ALEMANA.—Gijón SUCURSAL EN PALENCIA

Mayor Principal, número 68.—Estanco

Teñido y limpieza de prendas por procedimientos modernos

Trabajo de un esmero no igualado y a precios sin competencia

Se tiñen trajes de caballero desde 9 PESETAS y se limpian desde 7 PESETAS

Limpieza de trincheras, 10 PESETAS

La Tintorería Alemana es de las mejores de España y la más barata

Infórmense en el ESTANCO de la calle MAYOR PRINCIPAL, n.º 68

PARA RIEGOS Norias y bombas centrifugas para rendimientos y alturas de elevación que se deseen.—Accionamiento por motor eléctrico o a gasolina. Precios sin competencia Ventas a plazos Talleres de construcciones mecánicas Norberto Marcos Casado del Alisal «La Cubana».—PALENCIA

E. GONZALEZ RUBIO DENTISTA DIPLOMADO POR LA ESCUELA DE ODONTOLOGÍA DE RÍO DE JANEIRO (ESTADOS UNIDOS DEL BRASIL) Conde de Garay núms. 9 y 11.—(Frente al BANCO DE ESPAÑA)

EN LA REGI... Medici... los 100 kilo... de 65 a... a 32; g... de trigo... a 89,50 real... de ganado... calculand... las pres... compradas... catalanes, rijo... han concu... efectuar sus... las ovejas, de... corderos, de... de 40 a 42 idem... hay de toda... que se venden... Se hicie... de trigo para l... localidad.

MERCADOS

(De nuestros corresponsales)

EN LA REGION

Medina del Campo

Los productores están haciendo la seña en buenas condiciones...

pletos. El mercado detallista está a 38,66.

Cebada.—Con muy pocas operaciones durante la semana se han mantenido firmes los precios de 40,76 y 41,14 para las clases de nuestra provincia.

Han dejado de venderse las cebadas manchegas que resultan aquí a precios más elevados.

Algarrobas.—Es el único grano cuyo mercado está en baja. Muy retraída está la demanda...

Harinas.—Continúan cotizándose con firmeza y a los precios de la semana anterior...

El vecino de Burgo Ranero, Ambrosio Rodríguez, denunció a dos convencinos suyos por entrar con los carros en una finca suya...

Los negocios de trigo siguen sin variación; se va realizando alguna operación en procedencias del interior...

Profesora de inglés y francés. Se ofrece para dar lecciones a domicilio y en el acreditado colegio de Las Tres Virtudes.

Miguel de Aldecoa DENTISTA. Premiado con la medalla de oro del XI Congreso Dental Español.

PIANOS A MANUBRIO MARCA «CASALI» 20 MESES DE CREDITO desde 1.000 pesetas...

Holland América Line-Rotterdam Servicio regular de vapores correos entre los puertos del Norte de España y los de México y Nueva-Orleans.

Próximas salidas. Los puertos de La Habana, Veracruz, Tampico y Nueva-Orleans.

SANTANDER el 14 de Noviembre. CORUNA el 15 de » VIGO el 15 de »

Servicio rápido extraordinario. Nueve días a La Habana. Volendam, de 25.400 toneladas...

SANTANDER el 14 de Noviembre. CORUNA el 15 de » VIGO el 15 de »

Servicio rápido extraordinario. Nueve días a La Habana. Volendam, de 25.400 toneladas...

SANTANDER el 14 de Noviembre. CORUNA el 15 de » VIGO el 15 de »

Servicio rápido extraordinario. Nueve días a La Habana. Volendam, de 25.400 toneladas...

SANTANDER el 14 de Noviembre. CORUNA el 15 de » VIGO el 15 de »

Servicio rápido extraordinario. Nueve días a La Habana. Volendam, de 25.400 toneladas...

SANTANDER el 14 de Noviembre. CORUNA el 15 de » VIGO el 15 de »

Servicio rápido extraordinario. Nueve días a La Habana. Volendam, de 25.400 toneladas...

SANTANDER el 14 de Noviembre. CORUNA el 15 de » VIGO el 15 de »

Servicio rápido extraordinario. Nueve días a La Habana. Volendam, de 25.400 toneladas...

SANTANDER el 14 de Noviembre. CORUNA el 15 de » VIGO el 15 de »

Servicio rápido extraordinario. Nueve días a La Habana. Volendam, de 25.400 toneladas...

SANTANDER el 14 de Noviembre. CORUNA el 15 de » VIGO el 15 de »

Servicio rápido extraordinario. Nueve días a La Habana. Volendam, de 25.400 toneladas...

SANTANDER el 14 de Noviembre. CORUNA el 15 de » VIGO el 15 de »

Servicio rápido extraordinario. Nueve días a La Habana. Volendam, de 25.400 toneladas...

SANTANDER el 14 de Noviembre. CORUNA el 15 de » VIGO el 15 de »

Servicio rápido extraordinario. Nueve días a La Habana. Volendam, de 25.400 toneladas...

SANTANDER el 14 de Noviembre. CORUNA el 15 de » VIGO el 15 de »

Servicio rápido extraordinario. Nueve días a La Habana. Volendam, de 25.400 toneladas...

SANTANDER el 14 de Noviembre. CORUNA el 15 de » VIGO el 15 de »

Servicio rápido extraordinario. Nueve días a La Habana. Volendam, de 25.400 toneladas...

SANTANDER el 14 de Noviembre. CORUNA el 15 de » VIGO el 15 de »

Servicio rápido extraordinario. Nueve días a La Habana. Volendam, de 25.400 toneladas...

Desde León

MINOR DETENIDO

Ha sido detenido, estando en ésta y puesto a disposición de sus padres, Gregorio Nieto Diez, de 16 años...

COLUMNAS QUE DESAPARECEN

El centro telegráfico de esta capital anuncia subasta para el arranque de once columnas metálicas, situadas en las calles de Ordoño y Palencia...

LA FIESTA DEL LIBRO

Por lo que se refiere a nuestra capital, se celebró esta simpática fiesta en el Hospicio provincial, organizada por la Diputación...

DAÑOS

El vecino de Burgo Ranero, Ambrosio Rodríguez, denunció a dos convencinos suyos por entrar con los carros en una finca suya...

PRACTICAS MILITARES

Mañana darán principio las maniobras militares que efectúan los Cuerpos de Infantería de la octava región.

Esta tarde a las 5,47 llega a esta capital un tren militar con una compañía del regimiento del Príncipe y otra del de Tarragona...

Mañana darán principio las maniobras militares que efectúan los Cuerpos de Infantería de la octava región.

Esta tarde a las 5,47 llega a esta capital un tren militar con una compañía del regimiento del Príncipe y otra del de Tarragona...

Mañana darán principio las maniobras militares que efectúan los Cuerpos de Infantería de la octava región.

Esta tarde a las 5,47 llega a esta capital un tren militar con una compañía del regimiento del Príncipe y otra del de Tarragona...

Mañana darán principio las maniobras militares que efectúan los Cuerpos de Infantería de la octava región.

Esta tarde a las 5,47 llega a esta capital un tren militar con una compañía del regimiento del Príncipe y otra del de Tarragona...

Mañana darán principio las maniobras militares que efectúan los Cuerpos de Infantería de la octava región.

Esta tarde a las 5,47 llega a esta capital un tren militar con una compañía del regimiento del Príncipe y otra del de Tarragona...

Mañana darán principio las maniobras militares que efectúan los Cuerpos de Infantería de la octava región.

Esta tarde a las 5,47 llega a esta capital un tren militar con una compañía del regimiento del Príncipe y otra del de Tarragona...

Mañana darán principio las maniobras militares que efectúan los Cuerpos de Infantería de la octava región.

Esta tarde a las 5,47 llega a esta capital un tren militar con una compañía del regimiento del Príncipe y otra del de Tarragona...

Mañana darán principio las maniobras militares que efectúan los Cuerpos de Infantería de la octava región.

Esta tarde a las 5,47 llega a esta capital un tren militar con una compañía del regimiento del Príncipe y otra del de Tarragona...

Mañana darán principio las maniobras militares que efectúan los Cuerpos de Infantería de la octava región.

Vida Religiosa

ADORACION NOCTURNA

El Turno 1.º del Sagrado Corazón de Jesús celebrará su Vigilia mensual ordinaria en la noche de mañana sábado al domingo próximo...

La Vigilia dará principio a las 10 en punto, debiendo hallarse los adoradores a las nueve y media en la sala de guardia para la celebración de la junta de turno.

Se recuerda a los adoradores honorarios de este turno que procuren unirse en espíritu a los «activos», haciendo solos o acompañados de los miembros de su familia...

Procuren así mismo dichos adoradores honorarios conculgar en la mañana del domingo, ofreciendo la Sagrada Comunión por las intenciones de la Adoración Nocturna...

Que todo sea a la mayor honra y gloria de Jesús Sacramentado.

U. Román Baquerín. Del Instituto Rubio de Madrid. Especialista en enfermedades del estómago, intestino e hígado. RAYOS X. Consulta de 11 a 1 y 1 y 2 de 4 a 6 y 12. MAYOR PRINCIPAL, 150.

Juventud Antoniana de Señoritas

COLEGIO DEL SANTO ANGEL

Esta Asociación de ex-alumnas de dicho Colegio, celebrará mañana sus cultos mensuales en la siguiente forma: Por la mañana, a las ocho y media...

DEPORTIVAS

CARRERA CICLISTA

La sociedad «Unión Ciclista Palentina» celebrará el próximo domingo, día 14, una carrera ciclista...

CURIOSIDADES

IDENTIFICACION CRIMINAL POR RADIOTELEGRAFIA

De «El Diario de la Marina», de La Habana: «Según parece, el sistema empleado actualmente en Alemania para dar caza a los criminales se extenderá probablemente a toda Europa...

AGRICULTORES EN PALENCIA

Fábrica de Harinas «La Consuelo»

Se vende y cambia trigo blanco de Arévalo, superior calidad para sembrar. DIONISIO DE HOYOS

Subasta

El regimiento Cazadores de Talavera, 15.º de Caballería, de guarnición en Palencia, saca a concurso el fiemo que producen los caballos del mismo...

Esta Junta queda facultada para rechazar los pliegos presentados, si sus condiciones no las estimara pertinentes.

El contrato que se hiciese empezaría a contarse desde el 1.º del actual, hasta el 31 del mismo y así se verificará sucesivamente todos los meses...

El importe de este anuncio lo abonará el concursante a quien se le hubiese adjudicado. Palencia, 8 de octubre de 1928.—El comandante mayor, Manuel Navia-Osoyo.—V.º B.º El coronel, Villa-Ritardi

Anuncios por palabras

CUBRESEMILLAS legítimos Rud-Sack, solo les vende esta casa. Almacén de maquinaria agrícola Feliciano Ortega, Palencia, (junto plaza toros).

VENDESE cinco máquinas sembradoras, marca «San Bernardo», con el distribuidor «Rusol»; se dan facilidades de pago...

VENDESE uva superior, escogida y a toda vendimia, como en años anteriores. José Román Ramos, en Población de Campos.

NUEVA cuadría de vacas pura raza holandesa, véndense de primero y segundo parto dando abundante leche.

¡ATENCIÓN! Si queréis comprar buenos envases, avisad al almacén de vinos de Millán Serrano, Pedro Espina, donde los encontraréis en inmejorables condiciones.

HUERTA en renta, en Astudillo, con riego de pie; dirigirse a don José Castrillo.

VENDESE máquina sembradora, marca Kentucky, de siete rejas, en excelente uso, muy barata.

VENDESE en Alar del Rey dos coches marca «Ford», uno cerrado y otro abierto, y a toda prueba y en condiciones de precio o mejor dicho baratos.

TRIGO y cebada para sembrar, clases selectas, se venden. Pedir precios y muestras a Félix Muñoz, Osorno.

CAMION «Mercedes», se vende a prueba, precio económico; Jardinería y Cíarens, se venden muy baratos, con guarniciones. Informes, Mayor, 27, Palencia.

VENDESE una vaca lechera a elegir entre 4, de primero y segundo parto. Eufirasio Torres, en Fuentes de Nava.

SE NECESITAN dos oficiales que sepan bien su obligación de herrero, y un aprendiz, en el taller de maquinaria agrícola, en Villarracino; para tratar con el mismo dueño, Salomón Pérez.

SE NECESITA aprendiz en la tienda «El Corcho».

VENDESE una sembradora «Hoosier», de siete rejas, seminueva. Pedro Marcos, Villalumbroso.

VENDESE una mula, por sobrante de ganado, de ocho años y a toda prueba, en Perales. Santiago Cabeza.

VENDESE un lote de 28 a 30 carros de abono de oveja. Julián González, Huerta Guadián, Palencia.

SE VENDEN, cuatro vacas, raza holandesa, dos con abundante leche, una de ellas con su cría y las otras dos próximas a parir.

PASTOS, se arriendan los de la raya de San Juan de Vecilla, término de San Cebrían de Campos, más unas 30 hectáreas en el término de la finca de El Espinar.

AMA DE CRIA, casada, primeriza, leche de ocho días; desea criar en su casa. Dirigirse a Simón Antón, en Cisneros.

EN SANTERVAS DE LA VEGA, se arriendan 40 tierras, casi todas de primera calidad; 4 prados, un cercado, un huerto, una era, un corral de ganado, una casa con cuartos, pajares, pajareras, hornera, galinero, etc.

VENDESE 100 cántaros de mosto, al precio de 3,50 cántaro. Eutiquio Crespo, en Villadavín.

OFRECESE chico de fuera de la capital, de 15 años, para aprendiz de barbería o taller, o en hotel o café, sin pretensiones. Dirigirse a José Mayor, San Quirce de Pisuegra (Alar del Rey).

VENDESE 40 reses laneras. Pedro Isla, en Sotobañado de Boedo.

VENDO vacas holandesas, superiores, o cambio por terneras. También vendo o cambio caballo de 4 años, grande. Mayor Antigua 18, Palencia.

AMA DE CRIA, casada, leche abundante, desea criar en su casa. José Arcanada, en Villaherreros.

VENDESE carros garantizados, a precios sin competencia, en la carretería de Pascual Orejas, en Torquemada.

VENDESE una bodega y un majuelo, al pago de «Carreabal», de cabida de 11 cuartas y 67 paños; término de Abastas, y 200 cántaros de mosto. Juan Gallardo, en Villanueva del Rebollar.

«AURORA» Compañía Anónima de Seguros (Fundada en 1900). Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 2 de Julio de 1928. Capital social (10.000.000 de pes.) Suscrito y desembolsado. 4.500.000. Reservas voluntarias. 4.500.000. Reservas obligatorias (Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1909). 1.599.545'70. Beneficios satisfechos hasta 31 de Diciembre de 1924. 28.782.169'68. Delegaciones principales: BARCELONA—Calle Cortes (Gran Via) n.º 520. MADRID—Paseo de Recoletos, n.º 6. En edificios de su propiedad. Subdirecciones y Agencias en todas las capitales de provincias y localidades más importantes. (Asiento autorizado por el Jefe Superior de Comercio y Seguros con fecha 9 de Octubre de 1925). Subdirección en Palencia: D. Aquilino García, Mayor, 71, 5.º. AGENCIA GENERAL LA FEDERACION CATOLICO AGRARIA! Casa Social, Mayor, 15. Sub-Agencias: Las Sindicatos Agrarios de la provincia.

ELIXIR ESTOMACAL de SAIZ DE CARLOS (STOMALIN). Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y dilatación del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS. VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS DEL MUNDO.

CUANDO NECESITE IMPRESOS Y LOS DESEE ESMERADAMENTE HECHOS, ENCÁRGUELOS EN LOS TALLERES TIPOGRÁFICOS DE «EL DIA DE PALENCIA» PROPIEDAD DE LA FEDERACION CATOLICO-AGRARIA MAYOR PRINCIPAL, 15.—APARTADO 34

BAHAMONDE Mayor Antigua, 54. Teléfono 33.

# El dirigible "Conde de Zeppelin"

## Su viaje a Nueva York

Friedrichshafen.—La decisión de las autoridades del «Conde Zeppelin» de emprender ayer la travesía del Atlántico ha sido adoptada a las siete de la mañana, es decir, poco antes de emprender el viaje.

El doctor Hugo Eckener, comandante del dirigible, manifestó a un reportero de Internews lo siguiente: «Si puedo sacar el dirigible fuera del hangar, emprenderemos la travesía inmediatamente».

Los pasajeros y la tripulación del dirigible tomaron el desayuno a las siete y diez. A las siete y treinta, todos estaban a bordo del dirigible.

El «Conde Zeppelin» fué arrastrado fuera del hangar con la ayuda de una tripulación de tierra compuesta de 300 hombres.

El momento de la salida de la aeronave ha sido profundamente emocionante. Una banda de música interpretaba el «Deutschland über alles», mientras varios centenares de personas tributaban una despedida entusiasta a los pasajeros y tripulantes del Conde Zeppelin». Entre los gritos de entusiasmo de la multitud se mezclaban el «hoch» alemán y el «hurra» norteamericano.

El comandante del «Conde Zeppelin», doctor Eckener, dió orden de soltar las amarras a la tripulación de tierra y el «Conde Zeppelin» se elevó majestuosamente en medio del mayor entusiasmo de los presentes.

La aeronave voló sobre Friedrichshafen antes de tomar rumbo hacia el Este. Al poco tiempo desapareció entre la neblina al pasar por el lago de Constanza.

La ruta que seguirá el dirigible no se conoce exactamente. Lo más probable es que siga una ruta Sur, atravesando Francia, España y las islas Azores. El doctor Eckener se manifestó partidario de seguir la ruta Norte por Inglaterra e Irlanda, por ser más corta. Pero a causa de los partes meteorológicos desfavorables, se cree que el «Conde Zeppelin» tomará la ruta Sur.

## Quienes van a bordo

Friedrichshafen.—El «Conde Zeppelin» lleva a bordo veinte pasajeros y cuarenta individuos de la tripulación. La tripulación se compone:

Comandante, doctor Hugo Eckener; jefe ejecutivo, capitán Ernest Lehmann; oficiales de mando: teniente coronel Hans von Schiller, Max Pruss, Walter Scherg; ingeniero jefe, Kari Beuwerle y Wilhelm Siegel; jefe radiotelegrafista, Will Speck; ayudantes: Johannes Ladwig y herr Duncke; jefe de máquinas, Hermann Staff; sobrecargo, Ludwig Mark; piloto para la elevación del dirigible, Knut Eckener, hijo del comandante Eckener.

Entre los pasajeros se encuentran Rosendahl y lady Drummond Hay, única mujer que va a bordo del dirigible. También van en la aeronave Vonweiland, varios periodistas y reporteros gráficos alemanes y dos artistas también alemanes.

## Provisiones y correspondencia

Friedrichshafen.—Las provisiones de a bordo consisten en carne de cerdo, ternera, gallina salchichas, huevos, verduras, frutas, té, café, Chocolate, vino y champaña.

Con motivo de la salida del «Conde Zeppelin» se recuerda como algo más que una mera coincidencia el que el zeppelin «ZR. 3», actualmente llamado «Los Angeles», comenzó su vuelo transatlántico hace hoy precisamente cuatro años.

El «Conde Zeppelin», lleva a bordo 60.000 cartas y tarjetas postales, que pesan 1.320 libras, y provisiones alimenticias que hacen un peso de 2.100 libras.

## Sobre Schaffhausen y Basilea

Friedrichshafen.—El «Conde Zeppelin» ha pasado a las ocho cincuenta de la mañana por Schaffhausen.

También se recibían noticias de que el dirigible ha pasado a las nueve y treinta por Basilea.

Hasta las nueve de la mañana ha habido niebla en la ruta probable seguida por la aeronave.

Cuando el cielo estaba despejado y el dirigible volaba sobre alguna ciudad o pueblo era recibido con gritos entusiastas de los habitantes.

## Gallinas, Pollos ENFERMOS

curen con GALLIOL; premiado con Diploma de Honor en la Exposición Asturiana (1928).

VENTA: Farmacias y Droguerías, a 1,80 pesetas caja. Muestras e informes: Laboratorio G. Cuevas, Ortuella (Vizcaya).

## Las últimas noticias de su vuelo

Desde hace varias horas no se tiene noticias del «Conde Zeppelin», causando esto cierta inquietud.

Sobre Barcelona pasó a las siete de la tarde y se le vió tomar rumbo hacia Madrid.

De Santander dicen que a las 11,50 de la noche se recibió un radiograma del irasatlántico «Claudio López» participando que sobre él había volado un dirigible de gran tamaño, lo que anunciaba por sí se trataba del dirigible alemán. El «Claudio López», participando que se encontraba cerca de Cádiz. Se cree que sobre esta ciudad ha debido de pasar a las 11,40 de la noche.

Noticias procedentes de Santander dicen que en la estación radiotelegráfica de la Escuela Náutica recogió a las once y media de la noche otro radiograma del «Claudio López» diciendo que a aquella hora pasaba por encima de él un dirigible iluminado.

## LOS CATOLICOS MEJICANOS

### En un manifiesto piden libertad para el culto en las iglesias y para la instrucción religiosa

Los elementos seculares del partido católico mejicano han dirigido al Congreso un manifiesto en el cual aseguran que la cooperación amistosa entre la Iglesia y el Estado es necesaria para el bienestar y prosperidad de la nación.

Se rechazan en dicho documento las acusaciones que se hacen contra los católicos mejicanos, tachándolos de reaccionarios, y se añade: «Existe unificación entre la Iglesia y el Estado en cuatro naciones europeas y ocho Repúblicas americanas: Bélgica, España, Italia, Polonia, Argentina, Bolivia, Colombia, Costa Rica, Ecuador, Paraguay, Perú y Santo Domingo. Si tales relaciones existen en naciones tan progresivas como las mencionadas, no podemos llamar reacción a la unión de la Iglesia Católica con el Estado».

Refiriéndose a la libertad de instrucción religiosa para los niños, dice el manifiesto «que el derecho de los padres de dar instrucción religiosa a sus hijos no sólo en sus casas, sino aun en las escuelas, es natural e inalienable, porque los hijos son de los padres, no del Estado».

Pedimos, por tanto,—dicen—que no se ponga ningún obstáculo a las enseñanzas de carácter religioso dadas en las escuelas particulares. Esta libertad está garantizada en todas las naciones del mundo, excepto en Rusia».

Insiste en su petición de que se conceda completa libertad para la celebración de cultos en las iglesias, con la libre asistencia de los fieles y en el derecho que posee la Iglesia de disfrutar de bienes propios.

## Centros y Sociedades

### SINDICATO CATOLICO DE OBREROS

El domingo 14 del actual, y coincidiendo con el 25 aniversario de la implantación en esta ciudad de las Escuelas Cristianas, dirigidas por el Hermano de San Juan Bautista de la Salle, se celebrarán, de acuerdo con los Sindicatos Católicos de Obreros, con motivo de la apertura oficial del curso en las escuelas de los mismos, los siguientes actos:

Por la mañana, en la iglesia de Nuestra Señora de la Calle, se dirá la santa misa, a las nueve; acto continuo distribuirá la Sagrada Comunión a los niños de ambas escuelas, el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo.

A las once y media se hará la apertura oficial de las escuelas de los Sindicatos, presidiendo el acto las autoridades de la capital.

Lo que se publica para conocimiento de los socios, rogándoles su puntual asistencia a estos actos.—El secretario general, Julián Pescador.

### JOSÉ MARIA DE LA SIERRA

pone en conocimiento del público que sus acreditados almacenes de maderas, establecidos en Villada y Villalón, siguen vendiendo maderas de todas las clases, puertas, ventanas, entarimados y madera especial para carreteros. Todo ello a precios sin competencia, como lo ha venido haciendo y continuará, en los ya conocidos Almacenes de Carrión, y Casa Central, en Osorno, de José María de la Sierra, a quien deben consultar precios antes de hacer sus compras.

# Ecós de Sociedad

En la «Gaceta» de ayer se publica una relación de los opositores admitidos para el nombramiento de profesores de Instituto, entre los cuales se encuentra, destinado al Instituto de Ciudad Rodrigo, nuestro paisano el auxiliar del de Palencia, don Alejandro Cuesta del Muro.

Muy de veras celebramos el triunfo del amigo Cuesta, aunque ello tenga que alejarle de entre nosotros, sus paisanos, donde cuenta con numerosas amistades. Enhorabuena, que hacemos extensiva a sus padres y hermanos.

## ALFEREZ PREMIADO

En la fiesta «El Día del Libro Español», celebrada en la Academia de Artillería, ha sido premiado el trabajo que lleva por título «Cervantes, soldado español» original del alférez alumno de cuarto año don Angel Gutiérrez Cabeza, estimado amigo y paisano, mereciendo la más efusiva felicitación de sus jefes y compañeros.

Celebramos muy de veras este triunfo literario del joven oficial de Artillería y le damos la más sincera enhorabuena, haciéndola extensiva a su padre, también nuestro buen amigo don Basilio Gutiérrez y demás familia.

## BODA DISTINGUIDA

Esta mañana se ha celebrado en la iglesia parroquial de San Lázaro el matrimonial enlace de la simpática y distinguida señorita Josefina Fernández-Lomana Perelátegui y el joven y acreditado industrial madrileño, don Víctor Torres Martín.

Bendijó la unión el R. P. Jesuita don Román F. Lomana, fío de la novia.

Fueron padrinos en la nupcial ceremonia, nuestro distinguido amigo don

## Fallecimiento del ministro de la Guerra

En la madrugada última se agravó notablemente el duque de Tetuán. A media mañana mejoró algo, pero a las 12,15 entró en la agonía, falleciendo diez minutos después.

Rodeaban al enfermo en sus últimos momentos su hermana, sus hijos y demás familiares.

Estos han accedido a que se tributen al cadáver los honores correspondientes.

Esta tarde ha sido trasladado al ministerio de la Guerra, donde quedó instalada la capilla ardiente.

Tan pronto como el general Primo de Rivera tuvo conocimiento de la muerte del duque de Tetuán, se dirigió al domicilio del finado para expresar el pésame a su familia.

El jefe del Gobierno ha aplazado para mañana su viaje a Canarias.

## La fiesta de la Raza

Se ha celebrado en Madrid con gran solemnidad la Fiesta de la Raza.

En el monumento a Cristóbal Colón, el ministro de Colombia depositó la corona de ofrenda a España.

Este pronunció un sentido discurso.

También hablaron el alcalde y el jefe del Gobierno.

Los exploradores desfilaron ante el monumento.

Asistió el Ayuntamiento bajo mazas.

## La mañana del presidente

El marqués de Estella despachó con el ministro de Fomento, conde de Guadalquivir.

Después le visitaron el embajador de la Argentina y gobernador de Sevilla y el general Soriano.

## Inauguración de un monumento

En el Retiro se ha verificado la inauguración de un monumento al presidente de la República Argentina, Irigoyen.

Discursearon el embajador de dicha nación, el alcalde de esta corte y el jefe del Gobierno.

# LAS DOCTRINAS BELICOSAS

Después de la guerra europea, o mejor dicho mundial, se ha iniciado un movimiento pacifista que ha logrado avances jurídicos hasta ahora desconocidos. Este movimiento ha culminado en el pacto Kellogg, que declara la guerra fuera de la ley.

Tales avances significan la condenación de una idea. Porque la guerra, aunque parezca extraño, tiene su doctrina, o, si se quiere, su filosofía. El hombre suele poner tras de cada hecho una teoría que pretenda justificarlo. Hay quien ha atribuido a la guerra una grandeza emotiva y exaltadora. Así Roosevelt, el que fué presidente de los Estados Unidos, decía: «Ningún triunfo de la paz tiene la grandeza de los supremos triunfos de la guerra».

Con un criterio positivista defendía Ammon la guerra en estos términos: «La guerra no es solamente un instrumento de selección natural en el sentido de que asegura a las naciones que son superiores en vigor y en inteligencia la supremacía que merecen; sino que puede también obrar por selección en un sentido ventajoso sobre los individuos aislados. Esto, entiéndase bien, en el caso de una guerra de corta duración y de pérdidas limitadas. Guerras prolongadas como las de Napoleón I, que aniquilan innumerables multitudes de sujetos seleccionados, buenos para el servicio, rebajan el término medio de la población en el aspecto físico, pero no desde el punto de vista intelectual, pues las clases superiores son atacadas en proporciones relativamente más débiles».

Otras consecuencias atribuía Ammon a las guerras cortas. Pretendía que al final de ellas el número de matrimonios se eleva extraordinariamente y por consecuencia, un poco más tarde, el número de nacimientos y que son de mejor constitución física los que nacen después que los hombres endurecidos por la guerra han vuelto a sus hogares. Aunque reconocía sus grandes males, creía este escritor alemán que la guerra es en totalidad un beneficio para la humanidad, porque ofrece a las naciones el único medio de medir sus fuerzas y de asegurar la victoria del más fuerte. La guerra para él es la forma más elevada y más grandiosa de la lucha por la vida; es inevitable y por tanto imposible de suprimir.

El célebre Darwin, considerado como el padre del evolucionismo, veía también en la guerra un medio de selección de los pueblos. Una tribu—decía él—en la cual un gran número de sus miembros tienen en alto grado el espíritu de patriotismo, de fidelidad, de obediencia, de valor y de amor a sus compañeros y están por consiguiente siempre dispuestos a sacrificarse unos a otros y a sacrificarse por el interés general, una tal tribu por regla general alcanzará la victoria sobre las otras tribus.

El carácter o el sabor positivista de estas opiniones de Ammon y de Dar-

win se vé claro. Es la idea de la selección y de la lucha por la vida lo que las inspira. Pero otro escritor de filiación más difícil de determinar, Sorel, comparte la admiración por la guerra. Según Sorel, que pasa por el teórico de la violencia, aunque no era espíritu constructivo, no había salvación para el mundo moderno más que en un retorno al pensamiento guerrero en su doble aspecto nacional y social. Para él la guerra es la fuente de lo sublime moral.

Finalmente para Le Bon las guerras forman el alma nacional. Pero en su libro «La Psychologie politique» hay una idea interesante; la idea de que el régimen militar es un sustitutivo del ideal religioso. Podría volverse al revés este pensamiento y decir con más verdad que el ideal religioso es un sustitutivo de la guerra. Y sabido es que las cosas se destruyen con sustitutos adecuados.

La idea de la violencia purificada penetró en algunos espíritus católicos. Recordemos el episodio que cuenta Lasserre. Un día vagando por los jardines de la Exposición universal que se celebraba en París encontró un hombre de cabeza extraña y fulgurante, iluminada por unos ojos que no era posible olvidar. Aquel hombre se le acercó y haciendo un gesto fatídico le dijo:

—Amigo mío, me asombro. Acabo de pasar por delante de las Tullerías y aún no arden!

Luego, como si hubiese entrevistado con el pensamiento o con la imaginación no sé qué multitudes en marcha, añadió:

—Los bárbaros tardan en llegar!... ¿Qué hace pues, Attila?

Aquel hombre era Ernesto Hello.

En otro artículo podremos hablar de qué debe ser nuestra actitud espiritual ante el problema de la guerra.

Saivador MINGULION

## Diputación Provincial

### SESION DE LA PERMANENTE

En la celebrada anoche se acordó el nombramiento de jefe de la recaudación de contribuciones del Estado, a favor de don Dionisio Gallego Calvo, tenedor de libros en las oficinas de Intervención.

También fué designado el diputado don Dámaso Camino, para que como vocal de la Permanente, forme parte del Comité ejecutivo del nuevo servicio.

El 19 se reunirá el Pleno para designar el diputado corporativo que ha de pertenecer a dicho Comité.

## Tienda de ultramarinos

Se traspasa la más antigua, de mejor local y sitio.

Informará Evaristo Gómez Coterilla, Mayor Pral., números 244 al 254.

# Alcance telefónico

## Fallecimiento del ministro de la Guerra

En la madrugada última se agravó notablemente el duque de Tetuán. A media mañana mejoró algo, pero a las 12,15 entró en la agonía, falleciendo diez minutos después.

Rodeaban al enfermo en sus últimos momentos su hermana, sus hijos y demás familiares.

Estos han accedido a que se tributen al cadáver los honores correspondientes.

Esta tarde ha sido trasladado al ministerio de la Guerra, donde quedó instalada la capilla ardiente.

Tan pronto como el general Primo de Rivera tuvo conocimiento de la muerte del duque de Tetuán, se dirigió al domicilio del finado para expresar el pésame a su familia.

El jefe del Gobierno ha aplazado para mañana su viaje a Canarias.

## La fiesta de la Raza

Se ha celebrado en Madrid con gran solemnidad la Fiesta de la Raza.

En el monumento a Cristóbal Colón, el ministro de Colombia depositó la corona de ofrenda a España.

Este pronunció un sentido discurso.

También hablaron el alcalde y el jefe del Gobierno.

Los exploradores desfilaron ante el monumento.

Asistió el Ayuntamiento bajo mazas.

## La mañana del presidente

El marqués de Estella despachó con el ministro de Fomento, conde de Guadalquivir.

Después le visitaron el embajador de la Argentina y gobernador de Sevilla y el general Soriano.

## Inauguración de un monumento

En el Retiro se ha verificado la inauguración de un monumento al presidente de la República Argentina, Irigoyen.

Discursearon el embajador de dicha nación, el alcalde de esta corte y el jefe del Gobierno.

## A beneficio de los damnificados de las catástrofes de Madrid y Melilla

### PELOTA VASCA

Los pelotaris vascos jugarán en el frontón de esta ciudad el próximo domingo, y hora de las tres de la tarde, para recaudar fondos para los damnificados del Noche de Melilla y Melilla están entrenándose con el mayor ardor, reinando gran entusiasmo entre estos simpáticos cultivadores del deporte pelotístico.

¡Animos y a la cancha, pollos!

Nuestro campeón Zumel tiene gran confianza en su agilidad y vista, esperando triunfar con la ayuda de su compañero Acero, cuya derecha es un verdadero látigo.

Sus contrarios Mucientes y Marcial, tampoco se achican e irán a la cancha, con la seguridad de ganar.

Ya veremos quien se lleva el gato al agua.

El otro encuentro entre los aficionados Barrenechea y Mariano, para Leonardito y Vidal, también promete revestir importancia.

Todos están entrenados y seguros, siendo difícil hacer augurios sobre el resultado del partido.

Reina gran ansiedad entre los aficionados a tan bonito deporte por ver estos encuentros que prometen ser tan interesantes, siendo de esperar, por esta circunstancia, como por el carácter benéfico del espectáculo, que el público agote las localidades, de las cuales se han hecho ya bastantes pedidos.

...

Para esta temporada de otoño se organizan animados partidos.

## GACETILLAS

La Casa Martín presenta el mejor y más bonito surtido en corbatas, camisas y pijamas.

La Casa Martín es única en sombreros y gorras para caballero.

La Casa Martín presenta la mayor colección de sombreros para señorita.

La Casa Martín ofrece a usted un variado conjunto de artículos para regalo.

Visite usted siempre la Casa Martín. Mayor Principal, 78.

## CINEMA ESPAÑA

Domingo 14 de Octubre. Estreno de la interesante película que lleva por título LA GOBERNADORA.

Pérdida de un billete de 25 pesetas. Quien le haya recogido tenga la bondad de entregarlo en esta Administración, donde se le gratificará si así lo desea.

## Las fiestas de Guadalupe

Grandiosa por todos conceptos ha sido la solemnidad de la coronación de la Virgen de Guadalupe.

El rey fué aclamado por los millares de fieles que concurrieron a la ceremonia.

## Festival benéfico

El día 20 habrá en esta corte un festival taurino a beneficio de los damnificados por el incendio del teatro. Novedades.

Actuará de rejoneador el matador Juan Belmonte.

## Para los labradores

### LABORES EN OCTUBRE

Activar las labores y las siembras cuanto más pronto se acaben mejor resistirá la planta las heladas; tener las siembras tempranas en este tiempo, y las del trigo pasado en este 30, a fin de procurarles una buena vegetación invernal. Terminar las siembras de forrajes de otoño. Acarrear los estiércoles para los trigos; extender en los prados los abonos.

Recolectar zanahorias y remolachas forrajeras. Recoger y mezclar con paja las hojas caídas de los árboles, quitando las que no caigan para aumentar las provisiones de invierno.

Ensilar los tubérculos destinados a la alimentación de invierno. Recoger las bellotas y semillas de esencias hojosas. Plantar los árboles de hoja caídas en terreno seco. Sembrar los viveros forestales, bien de asiento o en grandes rosas.

En octubre harán su vino y lo pondrán en sus vasos; cubrirán los marañones, los limoneros y otros árboles semejantes en tierra que haga frío; harán la miel y la cera y escarazarán los enjambres viejos.

### DE ABONOS

Cuando el abono se coloca directamente en el suelo del corral, de manera que forme una especie de capa, forma o se pone en una zanja, deben tomarse algunas precauciones a fin de regularizar su fermentación.

La primera condición que debe darse es liberarle de las aguas pluviales, procedentes ya de los techos u otras partes del corral. Estas aguas, penetrando en el estercolero, disuelven los sales solubles y, filtrándose, en seguida arrastran tras sí una gran parte de los principios útiles y, por tanto, es necesario cercar el estercolero con una zanja o una cerca de piedra que le aisle. El fondo debe estar elevado de manera que el líquido que se separa de la masa vaya a parar a una zanja especial, llamada pozo negro, en la que deben recogerse también los líquidos procedentes de los establos.

Para que la fermentación comience de una manera regular, es preciso que el abono se conserve húmedo, sin estar anegado; consérvese la humedad normal regando, de vez en cuando, la masa con el líquido recogido en dicho pozo, el que, a su vez, puede emplearse ventajosamente para regar los prados.

En un gran número de construcciones rurales los orines se abandonan a todo el mundo; esto es un error, por completo, viéndose escapar mucho de líquido negrozco del fondo del estercolero y perderse por todos lados. Es una negligencia absolutamente perdurable, y según la expresión de M. Girardin, el labrador que no utiliza el estiércol, tira el dinero al mar o al viento, que se pierde por el camino.

Si es necesario conservar la humedad racional en el estercolero, es preciso también resguardarlo de una evaporación muy rápida, y con este objeto apisonarse fuertemente en la superficie y tenderse uniformemente sobre toda la masa el estiércol fresco que se saca del establo.

Para verificar este apisonado se debe tener la costumbre de hacer patalear el estercolero por el ganado, y así el trabajo se hace con uniformidad en todas las capas. La maceración del abono no duplica poco más o menos.

## Confederación Sindical Hidrográfica del Duero

### CANAL DE CASTILLA

Subasta de obras de derribo de casa-vivienda de la escuela 4.ª, situada en el término municipal de Santa Ana, 3.ª, izquierda, del Canal de Vela (Palencia), en el término 140 del Canal, ramal de Campos, que gen derecho.

La subasta tendrá lugar en las oficinas del Canal de Castilla, Plaza de Santa Ana, 3.ª, izquierda, a las once de la mañana del día 24 del corriente mes de octubre, a las once de la mañana.

Las condiciones se encuentran en las oficinas de la Administración de Palencia en las oficinas de la Administración del Canal, situado en la Dársena.

El XXXIX...  
 DON SANCHO...  
 S. LIE...  
 MEDIC...  
 DON S...  
 permanente...  
 de todas...  
 DON SANCHO...